
9 класс 85-я Московская олимпиада школьников по физике 1

Отборочный тур
Ответы

1. В пункте a) ответ 5: 60 м, в пункте b) ответ 1: 1 м.

2. Пусть 𝑣0 — величина начальной скорости тела, тогда искомое время
равно 2𝑣0

𝑔 . В условиях первого пункта начальная скорость удовлетво-

ряет соотношению 𝑆 = 3𝑣2
01

2𝑔 , поэтому ответ на вопрос первого пункта:

𝑡1 = √8𝑆
3𝑔 = 2 c. В условиях второго пункта следует учесть, что направ-

ление движения меняется, поэтому пройденный путь равен

𝑆 =
𝑣2

02
𝑔 +

3𝑣2
02

2𝑔 =
5𝑣2

02
2𝑔 .

Выражая из этой формулы скорость 𝑣02 и подставляя её в формулу для

времени, находим ответ: 𝑡2 = √8𝑆
5𝑔 ≈ 1,5 c.

3. a) Ответ 3: 𝑉п
𝑉 = 4

9 ; b) 𝑇 = 2 Н.

4. a) 3 ∘C; b) 0 ∘C; c) 0 ∘C.

5. a) 𝐼1 = 20 мА; b) 𝑈1 = 4 В; c) 𝑅 = 100 Ом.


